

50-LETNO ŠOLSKO POSLOPJE

Na srednji naravoslovni šoli prenovljene učilnice in pouk

Do leta 1995 nova telovadnica in učilnice

Poslopje bežigradske Srednje naravoslovne šole, ki je te dni staro petdeset let, je v sklopu letošnje poletne prenove ljubljanskih srednjih šol tudi doživelo preureditev. V dveh nadstropjih so bile obnovljene električne napeljave, v treh so uredili sanitarije ter opravili najnujnejša popravila na talnih oblogah in beležu. Kot nam je povedal Janez Sušteršič, ravnatelj šole, pa je to šele začetek.

V drugi fazi sanacije, ki bo stekla oktobra, bodo priključili šolo na toplovod. Projektna dokumentacija je že nared, priključek pa bo stal 100 milijonov dinarjev. Sredstva bodo, tako kot za poletno sanacijo, ki je veljala 60 milijonov dinarjev, zbrana iz Mestne in republiške izobraževalne skupnosti ter iz dodatnega vira (en odstotek iz BOD), ki ga zbiramo od 1. julija letos za sanacijo ljubljanskih srednjih šol.

Tretjo fazo preureditve Srednje naravoslovne šole predstavlja izgradnja nove telovadnice in nadzidek nad obstoječo, ki sta predvideni šele v naslednjem srednjeročnem obdobju in ju bo morala skupaj z ostalimi družbenimi naložbami potrditi do konca leta republiška skupščina. Z nadzidkom bi na šoli pridobili v dveh nadstropjih osem novih učilnic. Idejne projekte za vse tri etape so izdelali pri Archingu. Naloge se je bilo treba lotiti posebej skrbno tudi zato, ker je bilo poslopje šole pred petdesetimi leti prva stebriščna brezkoridorna zgradba na svetu (izdelal jo je arhitekt Navinšek) in je predstavljala sredi polja, ki se je takrat še razprostiralo tod, pravi stekleni dvorec v primerjavi s takratnimi temačnimi šolami.

Med letošnjimi šolskimi počitnicami je šoli uspelo obogatiti tudi materialno osnovo dela. Iz

tujine so uvozili s pomočjo nekaterih delovnih organizacij za skoraj tri milijone dinarjev učil (Philipsov video sistem ter LBH sistem fizikalnih meril). Iskrena delovna organizacija Elektrooptika jim je poklonila za poltretji milijon dinarjev instrumentov, na novo pa so pridobili tudi 10 Partnerjev Iskre Delte, ki so v posebni računalniški učilnici povezani z mrežo.

Letošnje šolsko leto so na Srednji naravoslovni šoli začeli pouk v 43 oddelkih, kar je pet več kot prejšnja leta, po nekoliko spremenjenem usmerjenem programu, ki se ga je pogovorno že prijel ime reforma reforme. Na naravoslovno-matematični dejavnosti (po novem se ne imenuje več tehnologija) imajo po deset prvih, drugih in tretjih letnikov ter osem četrtih in v vsakem še po en razred geologov.

V četrtem letniku pa se šola zdaj generacija geovrtalcev. Prihodnje leto v slednji oddelek ne bodo več vpisovali. Kljub povečanemu številu oddelkov pa so morali tudi letošnje šolsko leto odkloniti okoli 100 otrok. Nekaj sprememb je tudi v izobraževalnem programu. Že v prvih dveh letih je uveden drugi tuji jezik. Največje zanimanje je menda za nemščino. Na urah so pridobili zgodovina, zemljepis in slovenščina, na račun zmanjšanja ur osnovne tehnike in proizvodnje pa sta ponovno uvedena psihologija in filozofija. Tudi profesorji bodo lahko po novem programu nekoliko »zadihal«, saj mora ostati praviloma desetina ur nerazporejenih, česar do zdaj ni bilo. Četrtošolcem se bo po novem šolsko leto skrajšalo na 38 tednov, pridobili pa so štiritrednevno ekskurzijo po Jugoslaviji. Med obveznimi predmeti se je znašel tudi tečaj prve pomoči.

VIDA PETROVIČ

UNIVERZA ZA III. ŽIVLJENJSKO OBDOBJE

Za učenje ni nikoli prepozno

Nadaljuje se izobraževanje za upokojece in starejše občane

Po upokojitvi si marsikdo postavlja vprašanje: kaj početi, ko sem bolj ali manj opravil svoje življenjske dolžnosti? Mnogi upokojevcenci ostajajo v tem času sami s svojimi občutki praznine in negotovosti, upajmo, še pri dobrem zdravju in kolikor toliko materialno preskrbljeni. Ostane jim tudi vrednota, ki se imenuje prosti čas in je na razpolago samo njim za razliko od prejšnjih življenjskih obdobj, ko so ga delili z drugimi ali v druž-

ni ali na delovnem mestu. Seveda pa imajo še mnoge želje in hotenja in marsikaj bi še radi postorili tudi za sebe. Torej so pred problemom, kako ta prosti čas izkoristiti, mu dati primerno vsebino in potešiti nekatere še mladostne želje. Mnogi bodo našli največ zadovoljstva s tem, ko se bodo posvetili učenju tistih veščin, ki so jih vedno zanimali, pa je zanje zmanjkovalo časa.

Človek se v starosti ne sme zameriti niti telesno niti duševno. Mnoga so vabila, ki vabijo upokojece in starejše, da utrjujejo svoje telesne sposobnosti z različnimi vrstami rekreacije in vajami. UNIVERZA ZA III. ŽIVLJENJSKO OBDOBJE pa z izobraževanjem nudi številne možnosti učenja in ima za cilj ohranjati in razvijati umske sposobnosti, tudi v starosti brez ozira na predhodno izobrazbo ali poklic. Na univerzi poteka delo po posebnih programih prirejenih prav za upokojece in starejše – ti študijski krožki so se že potrdili, udeleženci so zares zadovoljni. Dostajajo v okviru univerze potekali tečaj francosčine, delo v krožku za slikarstvo in keramiko, novinarstvo, književnost in predavanja o novostih v svetu.

Številna povpraševanja in prijave upokojevcev narekujejo nadaljevanje že začetejga dela in pripravimo novih izobraževalnih programov. Zato pripravljajo sodelavci univerze za drugi semester naslednje tečaje: učenje angleščine, španščine, nemščine, italijanščine ter verjetno tudi nekaterih slovanskih jezikov; delovali bodo krožki za zgodovino, glasbeno izobraževanje, računalništvo, uvedena bodo tudi predavanja iz ekologije.

Zares so možnosti široke in upokojevcenci sami lahko s svojimi pobudami prispevajo k organizaciji učenja še kakšnih drugih zanimivosti. Poudariti je treba še podatek, da je izobraževanje za vse udeležence brezplačno, udeleženci le včasih krijejo manjše stroške. Torej vabimo vse, ki si želijo z učenjem pridobiti novega znanja na kakšnem področju, da se čimprej odločijo in prijavijo v Domu starejših občanov Marije Drakler-Marjane, Bjeđičeva 15, Ljubljana, občina Šiška, tel. 572-464.

DR. MARIJKA KREMŽAR



POHOD BRIGADE RAŠIŠKIH BORCEV

Letos je bil izveden šesti pohod pionirsko mladinske pohodne brigade Rašiških borcev. Letos se je pohod pričel na različnih izhodiščnih točkah – na sedežih šol ali na določenih točkah v KS. Vsaka osnovna šola oziroma pionirski odred je tvoril eno četo, tri čete bataljon in trije bataljoni brigado. Na pohodu so imeli tri delovne točke. Na prvi točki so vadili meč ročne bombe, na drugi so se seznanili z načeli maskiranja, na tretji točki pa so tekmovali v streljanju z malokalibrsko puško. Delovne točke sta organizirala OŠTO in OK ZRVS. Ena izmed značilnosti letošnjega pohoda je bila tudi v tem, da so vse naloge izvajali s pomočjo radio zvez, če pa te niso delovale, pa s pomočjo kurirjev. Zaključek pohoda je bil pred osnovno šolo Franc Ravbar na Črnučah. Report komandanta brigade je sprejel Ivan Božič, predsednik občinskega odbora ZZB NOV, ki je imel slavnostni govor. Dominik Bizjak pa je obujal spomine o Rašiški celi.

D. R.

Obvestilo rezervnim vojaškim starešinam

V reviji Naša obramba, številka 8-9 za avgust-september, je na strani 22 objavljen članek »Vojna zvezd« – tri leta potem. Ta tema je v letošnjem programu usposabljanja, zato priporočamo, da članek preberete in proučite.

Želite razstavljati?

Likovna skupina Svobode Stožice-Ježice bo v dneh od 10. do 16. novembra 1986 postavila likovno razstavo v avli skupščine občine Ljubljana-Bežigrad. Kdor na območju ljubljanskega Posavja riše in želi razstavljati nekaj svojih najboljših del, prinese na ogled v torek, 4. novembra 1986, ob 18. uri na KS Ježica, Titova cesta 238, I. nadstropje. DPD SVOBODA STOŽICE – JEŽICA

Slavje upokojevcev

Teden upokojevcev so spet praznovali tudi za Bežigradom. Trajal je od 6. do 12. oktobra. Za Bežigradčane je bilo še posebej slavnostno, saj so letos praznovali mali jubilej – 10-letnico ustanovitve občinske zveze društev upokojevcev. Osrednja praznovanja je bila v sredo, 8. oktobra, v dvorani družbenega doma Stadion. Uvodoma je podpredsednik občinske zveze upokojevcev dr. Milan Dolenc pozdravil prisotne. Z minuto molka so počastili spomin na pred kratkim preminulega Toneta Bučarja, predsednika zveze društev upokojevcev Bežigrad. Milan Dolenc je potem orisal delovanje društev upokojevcev. Dejal je, da je danes v občini 7 društev, čez nekaj dni pa bo ustanovljeno novo društvo Stadion, ki bo obsegalo

tri krajevne skupnosti. Niso zadovoljni, ker je v društvih vpisanih samo okoli 42% upokojevcev.

Slavnostni govornik je bil predsednik občinske konference SZDL Vlado Barabaš. S spodbudnimi besedami je upokojevcem zaželel še veliko uspehov, da svoje bogate izkušnje prenašajo na mlajši rod, ker jih je še dosti zelo aktivnih v vseh dejavnostih družbenega življenja. Obrazložil je tudi potek akcije za izvedbo četrtega samopri-spevka.

Mešani pevski zbor kluba upokojevcev Ljubljanskih mlekar in Kolodvora pod vodstvom Antona Cerarja je zapel več lepih pesmi. Spored so prijetno obogatili še pevec Stane Mancini in

posavski duet – Francka Hemler in Milka Dovjak. Recitala je Fani Papler iz kluba upokojevcev Ljubljanskih mlekar.

Podelili so tudi priznanja ob 40-letnici Zveze društev upokojevcev Slovenije. Doblili so jih: občinski svet zveze sindikatov Bežigrad, Peter Lešnjak, Olga Kavzer, Jože Neuman, Janez Pirnat in Vinko Škerl.

Med tednom upokojevcev so se vrstila številna športna tekmovanja. V avli občinske skupščine so bila razstavljena dela upokojevcev – slikarjev: akvareli Franja Smoleta, gobelin in intarzijske Silve Čebulja. V prostorih veletrgovine Astra na Titovi cesti pa so bila razstavljena ročna dela upokojevcev društva Bežigrad. DUŠAN REBOLJ

OŠ FRANCA RAVBARJA V DOLU

JUB, Belinka in KS prenovili šolo

Osnovna šola Franc Ravbar v Dolu pri Ljubljani je to šolsko leto začela pouk v novi preobleki. S pomočjo delovnih organizacij JUB in Belinka ter krajevne skupnosti so temeljito prenovili šolo, katere prizidek je bil zgrajen iz sredstev prvega ljubljanskega samopri-spevka. »To je neposredna svobodna menjava dela in sredstev,« pravi ponosno Janez Hromc, ravnatelj šole. Delovna organizacija JUB pa je tudi edina med ljubljanskimi ozdi, ki je lani prejela priznanje republiške Zveze prijateljev mladine zaradi bogatega vsebinskega sodelovanja in konkretne pomoči šoli.

To poletje je bila sezidana predelna stena pri šolski dvorani, tako da so zdaj pridobili dva prostora – avlo in dvorano. Sredstva in material sta zagotovili tovarna Jub in krajevna skupnost. Na novo so opremili šolsko knjižnico in jo preselili v bolj primerne prostore. Prenovili so učilnico za gospodinjstvi pouk. Z Jupolom, v vrednosti 300 tisoč dinarjev, ki jim ga je podaril JUB, so prebelili ves novi del šole. In nenazadnje so za 500 tisoč dinarjev usposobili tudi nov kabinet za telesno vzgojo.



JANEZ HROMC: »To je neposredna svobodna menjava dela in sredstev.«

Med drugim so popravili tudi centralno kurjavo in polakirali parket. Belinka jim je v ta namen podarila 600 tisoč dinarjev gotovine.

Seveda se delovnim organizacijam po svoje oddolžijo tudi učenci, saj ob raznih praznikih nastopajo in pripravljajo proslave ter razstave v delovnih kolektivih.

svet žuželk, razstava slik in miniaturnih akvarelov in fotografij panjskih končnic na Slovenskem, rib, ptic in akvarijev prodajna razstava male obrti ter zdrave prehrane. Za poučnost pa so poskrbela tudi številna predavanja, med njimi tudi o prehrani dojenčkov, o strupenosti in užitnih gobah ter o vzreji salmonidnih vrst rib v Sloveniji. Novost pa je predstavljala

pokušnja sirov in vin, ki so bili negrjeni na letošnjem vinškem sejmu. Na Gospodarskem razstavišču so pravkar zaprti tradicionalni sejmi elektronike, do konca leta pa bodo na ogled še Plečnikova razstava, pohištvo Meblo iz Nove Gorice ter sejem SKI-EXPO.

V. P.

PO OBRAMBNE VEŠČINE NA KORANT

Streljanje je najbolj zanimivo

Letos so imeli osnovnošolci, ki obiskujejo obrambne krožke na šolah, pester september, le vreme jim je malce nagajalo. Najprej so se udeležili že šestega obrambnega usposabljanja na Kornatu. Taborjenje so morali zaradi dežja prekiniti prej, kot so nameravali. Kljub temu pa so spoznali marsikaj novega o taborjenju, o vojaškem obnašanju in nalogah stražarjev, o zaklanjanju pred vremenskimi nepravilnostmi in naravi, o orientaciji in raznih vozilih. Spoznali so tudi osnove radioamaterstva in streljanja. Vse znanje jim je zelo koristilo na pohodu pionirsko-mladinske pohodne brigade Rašiških borcev, kjer so se pomerili v orientaciji, vzpostavljajući radioamaterskih zvez, metu ročne bombe, maskiranju, uporabi minsko-eksplozivnih sredstev in v streljanju z malokalibrsko puško. Mi smo jih najprej obiskali na Kornatu. Pionirji so bili s taborjenjem kljub dežju zelo zadovoljni.

IVAN ROPAR komandant tabora: »Med mladimi obstaja precejšnje zanimanje za takšno praktično obrambno usposabljanje. Organizirali smo orientacijski pohod po Kornatu, nočni je žal odpadel, gledali smo vrsto zanimivih filmov o vojaških poklicih in o zaklanjanju. Žal mi je le, da ne bo zaključnega kresovanja, za katerega smo se precej pripravljali tudi s kulturnim programom.«

SAŠO RAHNE, 7. razred OS Miran Jarc: »Letos sem prvič v obrambnem krožku in prvič na Kornatu. Zelo mi je všeč. Danes imam celo dolžnost pomočnika dežurnega v taboru. Do zdaj sem slišal in videl veliko zanimivega o tem, kako se delajo različni vozili, kako se postavljajo šotori in tabor, ter o tem, kako bi preživel v naravi. Vendar vse to bolj ali manj že poznam, ker sem tabornik pri Jarškem odredu. Zelo rad pa bi se naučil streljati. Nekajkrat sem že poskusil z malokalibrsko in zračno puško.«

TAJA KOMAN, 8. razred OS Boris Kidrič: »Tukaj nas je sedem deklet. Jaz sem prvič na usposabljanju in se mi zdi zanimivo, samo vreme je žal slabo. Najbolj me zanima streljanje. Enkrat sem že poskusila in zadela v črni krog tarče. Ko je počilo, se nisem nič prestrašila. Ne, za vojakinjno pa ne bi šla. Mislim, pa da je dobro, če pozna tudi deklet nekaj obrambnih veščin, za vsak slučaj.«

SAMO PALČIČ, 8. razred OS Milan Suštaršiča: »Na obrambnem usposabljanju na Kornatu sem prvič. Mi, ki smo tu, bomo potem na pohodu Rašiške čete med vodji, morda celo v štabu. Tokrat sem prvič v življenju taboril in zdi se mi res nekaj posebnega. Ni udobja, vse se dogaja v naravi. Zanima me predvsem orientacija. Zdaj bi se že znašel s kompasom, s karto ali pa tudi brez vsega, samo po soncu in mahu na drevju.«



IVAN ROPAR



SAŠO RAHNE



TAJA KOMAN



SAMO PALČIČ